

我的故事

2013

仔细核算,2013年共有100期报纸,这是第99期,今年的倒数第二期。其实,我挺喜欢99这个数字,它不像100期代表一年的完结,但又具有足够的分量,承载2013年发生的所有故事。无论欢喜、悲伤、得意、焦虑、成功、寥落,只要我们心存感激,走在路上就会觉得,活着真好。感恩2013年的种种,2014会更好,更平安。

韩燕平:日本见闻

富士山是日本一座横跨静冈县和山梨县的睡火山,海拔3776米,是日本第一高峰。位于东京西南方约80公里处。

在前往富士山的途中,我们慕名参观了“机器猫”博物馆。这里收集了大师的原创画稿和实物模型。作者藤本弘在一间10平米的创作室里,给人们带来无尽的欢乐。这里深受儿童的喜爱,看着孩童们的欢乐,我自觉地拿起相机拍下了许多可爱的照片。

到达富士山已是晚上7点多了,酒店是在山脚下的木质结构的二层小楼,干净舒适,大堂里设有酒吧、书房和钢琴的摆设,很是温馨。次日早餐后,沿着富士湖畔游玩了三个景点,首先是蝙蝠洞再是野鸟馆。出屋来到户外的草坪上,腾腾的雾气笼罩着不远的山林,习习的湿润微风带着泥草的气息吹佛过来,令人舒畅。云、山、树、草和茅屋组成了一幅美妙绝伦的山水画。最后一个景点是民族村,展示民间手工制作的各种工艺品。

来日本要看两个景点,一是富士山,二是京都的寺院。湖畔是观看富士山的最佳位置。这时天有放晴的趋势,在密布的云层中,透出几处带有碧蓝天空的云洞,我就耐心等待。

午饭后,天已放晴,可就是在山峰处有一厚厚的云带,我看很多日本人在翘首企盼。过了一会,许多日本青年摆出姿势,欢呼雀跃地拍照,原来富士山峰出现在眼前,我激动地举起相机留下可贵的一幕。

我带着满足离开了富士山,又回到京都。京都日本寺院的密集区,也是许多到日本游客必游之处的景点。这里有清水寺、金阁寺、银阁寺等诸多著名寺院。“银阁寺”是日本室町时代遗留下来的国宝级建筑。寺院创立者为室町幕府第八代将军足利义政,足利义政在寺内兴建了观音殿,被通称为“银阁”,因此,寺院全体被称为“银阁寺”,这一名称与同在京都的“金阁寺”(正式名称为鹿苑寺)相呼应。进到寺院,面积不是很大,拜祭的主寺已不开放,围绕寺前不大的湖水绕了一圈,颇有苏州园林的精美别致。因为没有僧侣和祭拜的香火,我们几乎感觉不到这里是寺院。清水寺是日本最有名的

寺院之一,位于京都市内东部音羽山的山腰,历史悠久,被列入世界文化遗产。著名的清水舞台是一座大型木造建筑,未使用一钉搭建而成,其造型仿佛从本堂向断崖突出,在这里眺望京都风景绝佳。

寺内的音羽瀑布有三道源流,分别代表长寿、学业有成和爱情顺利,祈愿时只能择其一饮用且只喝一口,否则愿望不会实现。清水寺外围还有多处建筑,包括三重塔和随求堂。来这里祭拜的大都是对命运的期盼好运,人很多。许多日本当地民众身着和服祈福抽签,女儿也抽了一签。日本的抽签很特别,不给你解释,就是对应地送你一张写有文字的纸符,是什么意思现在也不得而知,但愿是好运吧。



东京银阁寺

李一星:登上莲花山

今年春天,我去深圳参加教育部组织的关于“关心下一代工作委员会”的会议。会议结束后,利用上飞机前的半天空闲,在深圳工作的学生陪我一起登上了莲花山。

莲花山海拔只有108米,虽算不上险峻雄伟,却风景宜人,独具魅力。特别是面积为4000平方米的山顶广场,更是游人如织,因为邓小平同志的铜像就矗立在广场中央。这座铜像为青铜铸造,塑像的造型为具有动感的、邓小平同志大步向前走路的姿态。

我们登莲花山时恰近清明,看到许多前去瞻仰小平铜像的人们都手捧鲜花,虔诚地把花儿摆放在铜像的基座上。还有幼儿园的老师,带着排着队,牵着手的孩子们,唱着“我

们是共产主义接班人”的歌儿,把一枝枝鲜花放在小平铜像前,然后停下来拍照留念。不少游人受到孩子们的带动,也听着老师的口令合照。

我们徜徉在莲花山顶,仰望着小平同志高大的青铜塑像,深情缅怀一代伟人的风采,不禁回想起2012年12月12日,中共中央总书记习近平前往深圳莲花山向小平雕像敬献花篮的情景。那次习近平总书记登莲花山,不封路,不清场,主动地同市民握手,受到老百姓广泛赞扬。报道描述“习近平缓步走上台阶,来到了邓小平的雕像前,细心地整理了花篮两边的绸带,随后,带领在场的官员向邓小平雕像鞠躬。”总书记在小平塑像前说,“从党的政策方针来看,坚持改革开放

是坚定不移的”。我想这是向世界再次表明了中国共产党人坚持改革开放的决心。

我是北京石景山区一名平凡的退休老人,和亿万中国人一样,退休前,我是小平改革开放路线的受益者,1978年,30多岁并拖着两个孩子的我考研成功,成为国家改革后第一位金融专业女硕士,改变了自己的命运。退休后,我无偿致力于“关心下一代工作委员会”的工作,继续发挥余热,被评为北京市“关心下一代工作”先进分子。看到习近平总书记登莲花的报道,我的心里暖暖的。我坚信,只要高举深化改革的大旗,中国就有希望,老百姓就有希望。而我自己登上莲花山的经历,则是2013年最有纪念意义的一次旅行。

徐文光:而今迈步从头越

金蛇飞舞,骏马奔驰。转眼间,2013年将要跟我们“拜拜”了。这一年里,我和石景山报周四副刊有了更多地接触。下半年,先后有8篇诗文稿件刊出,让我倍感鼓舞与欣喜。我自知个人的文学底子单薄,笔力不足,难以写出有深度有厚度的文章。好在我是个比较认真执着的人,历来有股不服老不甘于失败的劲头,通过自己不断地学习和揣摩,博采众长,从日常生活中的所见所闻所悟,撰写了一些有感而发的东西,算来已有20篇文章见诸报端。

有朋友问:何来此雅兴?我笑答:爱好使然,兴趣使然。兴趣爱好不代表不在乎、不重视,付出一些心血,尝过酸甜苦辣,收获文章发表后的喜悦。虽然这点成绩算不得什么,但作为一名年过七旬的

军休干部,不服老的好心态在晚年还能带给我些小小的成就感,心中的惬意自不待言。正所谓:老有所学、老有所乐、老有所为者,幸福自在心中啊!

新的一年即将到来,待讲的故事还将继续。时代在前进,改革在深化,我们的脉搏应该伴随着改革开放新的热潮而搏动。作为大众文艺形式之一的报纸副刊,也必将展现出更加崭新的风貌。与时俱进,多出精品,让读者喜闻乐见,我想这应该是编者、作者共同的责任,也是广大读者共同的要求和期待。作为热心读者及撰稿人,我也愿意把对生活的思考和感悟借由这个平台和更多的朋友分享。生活很平凡,人该生活得实实在在,“而今迈步从头越”,新的一年会更充实、更美好!

刘云丽:为霞尚满天

2013年即将过去,回顾这一年,自己还是有一定的收获的,现小结如下:

一、整理了从2009年开始写作以来的300余篇文章,其中有发表的200篇左右,为以后出本自己的作品集做准备。

二、能够与时俱进,建立了自己的微博、微信等现代信息工具。关心国家大事,参与评论、建言、发表微博170余条,微信几乎每天都用,与亲朋好友互发信息、文稿、照片千余条。

三、积极参加区里举办的“为十二五建言”、“最美石景山”(摄影)、“我的中国梦”(征文)和“美丽西部”(摄影和歌词)等活动,有的还获了奖。

四、坚持对身心有益的爱好,不虚度光阴。如唱歌、跳舞、画画、游泳、写作、旅游等,既陶冶了情操,又锻炼了身体。

“莫道桑榆晚,为霞尚满天”,我虽已过花甲年,仍需努力,真正做到“老骥伏枥志在千里”。

我的新年愿望

李涛

展望即将到来的新的一年,我心里头有无数的新年愿望。一愿我们伟大的祖国繁荣昌盛,愈加强大,百姓生活富足,幸福指数迭创新高!二愿环境变得越来越好,北京的蓝天越来越多!三愿家人、朋友永远平安、健康、幸福和快乐,小日子过得和和美美,红红火火!四愿收入攀升,房价下调!五愿我买的彩票中它个一千万,然后买房买车,一家人再到欧洲一游,把生活质量、品味提升一截子;继续助力希望工程,多参与公益事业!我相信,梦想会实现,等着瞧吧。朋友们,让我们抖擞精神,去迎接又一个崭新的马年!

吴爱莲

2013年10月3日,我正式退休啦,工作了43年可以圆满地画上句号。新年我要干些自己喜欢的事儿,享受属于自己的退休生活。退休前因工作原因许多愿望都成了泡影,现在可以好好规划、调整新的生活。我想:第一,每天坚持锻炼,每月爬两次山;第二,整理多年的文稿、照片;第三,写点自己喜欢的东西;第四,摄影爱好不能丢,随时随地想着摄影的事儿;第五,尽可能地到全国各地走走看看,有机会的话还要到国外转转。始终保持积极向上的生活态度,让正能量充满自己生活!

编辑的话:2013年,托一个小小的计步器的福,让走路成了习惯,也成了一种享受。随之带来的是生活方式的改变,走路出行逐渐取代公交出租,清淡饮食逐渐取代大油大肉,除了身心变得轻盈,也开始更多思考自然的平衡,以及我们与其他生命的共存。其实改变并非难事,当健康的心态和作息成为习惯,它就变得自然而然。我想这就是和谐。这一年里通过副刊平台认识了热心的读者、投稿人老张、老姜、老徐、老刘、老范……有同龄人,也有隔代人,是这些也许见面也认不出是谁的朋友一直对生活充满热情,让副刊这一亩三分地变得有声响、有颜色。谢谢你们!希望来年再见时,大家的愿望得以实现,每个人都变成更好的自己。